



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za promociju STEM-a

ODGOVORI NA PITANJA

Pristigla na esf@udruge.vlada.hr od 26.5. 2024. do 31.5. 2024.

<p>2. PRAVILA PDP-a 2.1. Specifični ciljevi PDP-a s ciljnim skupinama i pokazateljima</p>	
<p>U kontekstu pokazatelja Specifičnog cilja SF.2.4.06.04-03 Broj osoba koje su pohađale izobrazbu i/ili sudjelovale u studijskom posjetu i/ili na sajmovima/konferencijama, jesu li propisani format, trajanje i drugi kriteriji za izobrazbe, studijske posjete i sajmove/konferencije? Konkretnije, je li propisano koliko moraju trajati studijski posjet ili izobrazba, može li se izobrazba održati online (putem Zooma), mora li izobrazba biti verificirana od Ministarstva i sl.?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje nije propisan format, trajanje i drugi kriteriji za izobrazbe, studijske posjete i sajmove/konferencije, točnije nije propisano koliko mora trajati studijski posjet ili izobrazba, može li se izobrazba održati online (putem Zooma), odnosno treba li biti verificirana od Ministarstva znanosti i obrazovanja. Međutim napominjemo da će se kvaliteta planiranih aktivnosti ocjenjivati prilikom procjene projektne prijave.</p>
<p>2.2. Dokazivanje ciljne skupine</p> <p>Ako je odgovor na prethodno pitanje potvrđan, tj. ako u radionicama mogu sudjelovati i djeca koja ne pohađaju vrtiće i škole koji su partneri u projektu; s obzirom na dokazivanje pripadnosti ciljnoj skupini „Učenici (osnovnog ili srednjoškolskog obrazovanja)“ (str. 16 UzP), je li prihvatljivo da u izvješću iz e-matice/izvatku iz matične knjige/potvrdi iz aplikacije e-Dnevnik piše da dijete pohađa neku drugu školu, a ne jednu od onih koje su partneri na projektu?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje prihvatljivo je da unutar provedbe Aktivnosti 3.2. u izvješću iz e-matice/izvatku iz matične knjige/potvrdi iz aplikacije e-Dnevnik piše da dijete pohađa neku drugu školu, a ne jednu od onih koje su partneri na projektu.</p>
<p>U kontekstu odabira sudionika za sudjelovanje u aktivnostima 3.2. na str. 16 UzP navodi se: „...odabir sudionika vršit će se na temelju unaprijed propisanih i u javnom pozivu objavljenih kriterija koje su prijavitelji dužni razraditi u okviru projektne prijave.</p>	<p>Odabir ciljne skupine za prijavitelje koji odaberu Aktivnost 3.2. potrebno je izvršiti na temelju javnog poziva za iskaz interesa sukladno točki 2.2. Uputa za prijavitelje i pritom na radionice uključiti sve zainteresirane sudionike koji su</p>

<p>Prilikom odabira sudionika prijavitelji su dužni selekciju vršiti transparentno i na temelju provjerljive metodologije poštujući načela jednakosti, uključivosti i izbjegavanja sukoba interesa (npr. Dob sudionika).“ Smatra li se prihvatljivim da kriterij bude „first come-first serve“, odnosno da se prihvaćaju sva djeca do popunjenja određene veličine grupe?</p>	<p>se prijavili, uz uvjet da zadovoljavaju pripadnost ciljnoj skupini.</p> <p>Ukoliko broj zainteresiranih polaznika premašuje broj slobodnih mjesta, odabir sudionika potrebno je vršiti transparentno i na temelju provjerljive metodologije, poštujući načela jednakosti, uključivosti i izbjegavanja sukoba interesa (točka 2.2, stranica 16 Uputa za prijavitelje).</p>
<p>Navodite na strani 4. da se ovaj PDP provodi u okviru Prioriteta P2. Obrazovanje i cjeloživotno učenje, Specifičnog cilja (u daljnjem tekstu: SC) ESO4.6. 2f) Promicanje jednakog pristupa kvalitetnom i uključivom obrazovanju i osposobljavanju te njegova završetka, posebice kad je riječ o skupinama u nepovoljnom položaju, od ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja preko općeg i strukovnog obrazovanja i osposobljavanja do tercijarnog obrazovanja, kao i obrazovanja i učenja odraslih, uključujući olakšavanje mobilnosti u svrhu učenja za sve i pristupačnosti osobama s invaliditetom (ESF+).</p> <p>Isto tako navodite da se partnerstvo obvezno sastoji od sljedećih pravnih subjekata:</p> <ul style="list-style-type: none"> · visoko učilište iz STEM područja upisano u Upisnik visokih učilišta koje vodi Ministarstvo znanosti i obrazovanja i/ili znanstveni institut iz STEM područja i · ustanova koja djeluje u području predškolskog i/ili osnovnoškolskog i/ili srednjoškolskog odgoja i obrazovanja; <p>te partner također može biti i ustanova koje djeluju sukladno Zakonu o ustanovama (NN br. 76/93, 29/97, 47/99, 35/08, 127/19, 151/22).</p> <p>Stoga Vas molim pojašnjenje i potrebnu izmjenu dokumentacije jer pod 2.2. Dokazivanje ciljne skupine za koju je Prijavitelj dužan kroz provedbu projekta dokazivati pripadnost osoba i/ili entiteta za ciljnu skupinu Učenici (osnovnog i srednjoškolskog obrazovanja) kao dokazna dokumentacija je navedeno:</p> <ul style="list-style-type: none"> · izvješće iz e-matice potpisano od ovlaštene osobe i ovjereno službenim pečatom ustanove ili · izvadak iz matične knjige/imenika djece ili · Potvrda o statusu učenika preuzeta iz aplikacije e-Dnevnik. 	<p>Sukladno Zakonu o obrazovanju odraslih (NN 144/2021), čl. 29. st. 4. ustanova za obrazovanje odraslih dužna je voditi evidenciju o polaznicima odnosno pristupnicima upisanih u program obrazovanja odnosno program vrednovanja. Sukladno točki 2.2. <i>Dokazivanje ciljne skupine</i> Upute za prijavitelje predviđaju više mogućnosti dokazne dokumentacije te skrećemo pažnju na predviđenu dokaznu dokumentaciju koja je primjenjiva za vas.</p> <p>Ukoliko se polaznici/pristupnici ustanova za obrazovanje odraslih u smislu dobi mogu podvesti u istu skupinu u koju potpadaju i učenici (osnovnog ili srednjoškolskog obrazovanja), te ukoliko je za iste moguće dostaviti odgovarajuću dokaznu dokumentaciju, a koja bi u ovom slučaju bila izvadak iz matične knjige/imenika djece koju vodi ustanova za obrazovanje odraslih iz koje je nedvojbeno vidljiva dob i identitet sudionika, isti će u smislu ovog PDP-a biti prihvatljivi kao sudionici.</p>

<p>Naime, ustanove za obrazovanje odraslih imaju također zakonsku mogućnost provođenja programa stjecanja srednje stručne i/ili školske sprema za djecu u dobi od 14 do 19 godina, a provode ga prema pripadajućem rješenju Ministarstva znanosti i obrazovanja, no ustanove za obrazovanje odraslih nisu u sustavu e-matica i ne koriste e-dnevnik.</p>	
<p>Kako će se verificirati da su sudionici na aktivnostima 2.1 i 2.2 uključeni u provedbu aktivnosti? Primjerice, je li nastavnik u čijem razredu zaposlenici i volonteri OCD-a provode STEM radionice prihvatljiv sudionik tih aktivnosti?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje ovog poziva Aktivnost 2 se odnosi na seminare i druge aktivnosti kojima se jača suradnja i razmjenjuju iskustva između partnerskih institucija-znanstvenih instituta/ili visokih učilišta u području promocije STEM-a, te osoba koje su zaposlene /volonteri kod prijavitelja i/ili partnera OCD-a i odgojno obrazovnih institucija. Glavna ideja Aktivnosti 2.1. je provođenje izobrazbi od strane partnerskih visokih učilišta/znanstvenih instituta kojima se educiraju osobe koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja/partnera OCD-a i odgojno obrazovnih institucija koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti sukladno čemu je nastavnik prihvatljiv sudionik. Dokazna dokumentacija propisana je u točki 2.5. Uputa za prijavitelje na stranici 26.</p>
<p>2.5. Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</p>	
<p>U kontekstu pokazatelja Specifičnog cilja: SF.2.4.06.04-04 Broj djece i učenika uključenih u aktivnosti, navodi se da se „za prijavitelje koji odaberu Aktivnost 3.2 ciljna vrijednost smatra ostvarenom sudjelovanjem djece i učenika na radionicama iz STEM područja.“ S obzirom da u ovom kontekstu nije navedeno kako se radionice iz STEM područja moraju događati u odgojno-obrazovnim ustanovama, znači li to da se STEM radionice mogu događati i izvan odgojno-obrazovnih institucija koje su partneri u projekt?. Konkretnije, je li prihvatljivo u kontekstu ovog pokazatelja da OCD dio radionica organizira u vlastitom prostoru?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje ovog poziva radionice navedene u Aktivnosti 3.2. promocije STEM područja kroz održavanje radionica s djecom i učenicima se ne moraju održavati u odgojno obrazovnim institucijama, već mogu i u prostorima udruge i/ili prostorima partnera.</p>
<p>U kontekstu aktivnosti 3.2, broje li se samo djeca koja pohađaju odgojno-obrazovne ustanove koje su partneri u projektu ili to mogu biti i druga djeca predškolske i školske dobi? Drugim riječima, mogu li</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje za Aktivnost 3.2. u radionicama mogu sudjelovati i djeca koja ne pohađaju vrtiće i škole koji su partneri na projektu te se sva djeca</p>

<p>u radionicama sudjelovati i djeca koja ne pohađaju vrtiće i škole koji su partneri u projektu, a da se broje s obzirom na propisanu minimalnu vrijednost?</p>	<p>koja uključite u kontinuirane radionice i u propisanu minimalnu vrijednost.</p>
<p>U kontekstu obavezne aktivnosti 1, na str. 20 UzP navodi se da „Ukoliko će se projektne aktivnosti provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama, Korisnik (uspješan prijavitelj) je prije početka provedbe aktivnosti dužan ishoditi suglasnost Agencije za odgoj i obrazovanje/ Ministarstva znanosti i obrazovanja za provedbu projekta u odgojno-obrazovnoj ustanovi.“ Je li ovo greška? Ako je izobrazba namijenjena zaposlenicima i volonterima OCD-a, je li nužna suglasnost AZOO/Ministarstva? I ostali preduvjeti vezani uz ovu aktivnost čine se kao da su pogrešno kopirani, s obzirom da se odnose na djecu, suglasnosti roditelja i sl.</p>	<p>Sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> predmetni nužni preduvjeti vezano za ishođenje suglasnosti Agencije za odgoj i obrazovanje/ Ministarstva znanosti i obrazovanja za provedbu projekta u odgojno-obrazovnoj ustanovi, ali i ostali nužni preduvjeti primjenjivi su ukoliko će se projektne aktivnosti provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama (primjerice provedba mentoriranja u toku nastavnog sata u radu s učenicima ili ukoliko bi se Aktivnost 2 i Aktivnost 3 vršile istodobno).</p>
<p>Je li propisano trajanje aktivnosti 2.1 i 2.2 i može li se dio navedenih aktivnosti provesti online?</p>	<p>Upute za prijavitelje ovog poziva ne propisuju trajanje Aktivnosti 2.1. i 2.2., kao što ne propisuju način provođenja radionica. Iz čega proizlazi da ih možete održati online. Međutim napominjemo da će se kvaliteta planiranih aktivnosti ocjenjivati prilikom procjene kvalitete projektne prijave.</p>
<p>Je li propisano trajanje aktivnosti (radionica) 3.2, je li prihvatljivo da svaka traje jedan školski sat (45 min.)?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje ovog poziva nije propisano trajanje radionica unutar Aktivnosti 3.2., međutim napominjemo da će kvaliteta planiranih aktivnosti ocjenjivati prilikom procjene kvalitete projektne prijave.</p>
<p>Može li se više radionica vezanih uz Aktivnost 3.2 događati u istom danu? Primjerice, ako prijavitelj i partneri organizirali STEM kamp u kojem bi se više radionica odradilo u jednom danu, je li takva aktivnost prihvatljiva?</p>	<p>U okviru Aktivnost 3.2 moguće je organizirati višednevnu radionicu ili više radionica u istom danu, međutim prilikom procjene projektne prijave i kasnije provedbe projekta biti će moguće utvrditi radi li se zaista o više radionica ili o jednoj radionici.</p>
<p>Vezano uz aktivnost 4, što se sve smatra javnim mjestom? Primjerice, ako se aktivnost dogodi u partnerskoj školi ili u prostorijama udruge prijavitelja, ali bude otvorena za javnost, je li takva aktivnost prihvatljiva?</p>	<p>Takva aktivnost je prihvatljiva u kontekstu Aktivnosti br. 4 sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> u slučaju da zadovoljava uvjet otvorenosti i dostupnosti svim zainteresiranim osobama</p> <p>Pod javnim mjestima u kontekstu ovog PDP-a za provedbu Aktivnosti br. 4 sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i>, smatraju se prvenstveno ulice, trgovi, parkovi, šetališta te ostala javna mjesta koja su trajno dostupna neograničenom broju osoba. Također, pod javnim mjestima podrazumijevaju se i ona javna mjesta koja su namijenjena neograničenom broju osoba,</p>

	ali uz određena ograničenja, koja se mogu odnositi na radno vrijeme ili neke druge uvjete, primjerice kazališta, sredstva javnog prijevoza, stadioni i sportske dvorane, uredi i čekaonice javnih službi, obrazovne ustanove i slično.
2.5. Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi	
U kontekstu Mjerljivog ishoda 9. Broj vanjskog oglašavanja, je li propisana veličina plakata ili druga obilježja koja mora zadovoljiti da bi bio prihvatljiv?	Sukladno Uputama za prijavitelje ovog poziva nisu propisane veličine plakata ili druga obilježja koja se moraju zadovoljiti da bi vanjsko oglašavanje bilo prihvatljiv trošak, međutim korisnici su dužni prilikom oglašavanja poštivati sve odredbe vezano uz obveze navedene u točki 2.10. <i>Komunikacija i vidljivost</i> Uputa za prijavitelje
Vežano uz dokaznu dokumentaciju za ostvarenje Mjerljivog ishoda 5. Broj radionica iz STEM područja za djecu i učenike, koji mediji se smatraju prihvatljivima u sklopu „javne najave u nacionalnim i/ili lokalnim medijima za svaki mjesec provedbe aktivnosti (minimalno 12 po godini provedbe projekta).“ Može li objava biti na blogu organizacije prijavitelja? Pitanje je također relevantno s obzirom da prijavitelji ne mogu uvijek osigurati da će ih mediji objaviti, pogotovo ako će slati najavu svaki mjesec i ako će to raditi svi OCD-u koji će provoditi projekte iz ovog poziva. Jednostavno, moguće je da će doći do zasićenja i da mediji neće biti voljni objavljivati najave.	U sklopu dokazne dokumentacije za ostvarenje Mjerljivog ishoda 5. <i>Broj radionica iz STEM područja za djecu i učenike</i> jasno su navodne javne najave u nacionalnim i/ili lokalnim medijima.
12. Mogu li aktivnosti 3.1, 3.2. i 4 provoditi volonteri udruge prijavitelja?	Uz planirane zaposlene osobe dio aktivnosti mogu provoditi i volonteri.

<p>Za aktivnost 3.2 je propisano najmanje 60 radionica za najmanje 150 učenika. Je li ovdje došlo do neke greške – ili je u redu da se radionice provode za 2-3 učenika?</p>	<p>Riječ je o najmanjem broju radionica i najmanjem propisanom broju sudionika koji moraju biti uključeni u radionice na godišnjoj razini. Napominjemo da je sudjelovanje djece i učenika dozvoljeno za financiranje na više radionica, međutim da će se isti brojati samo jednom.</p>
<p>Slično za aktivnost 3.1 – očekuje se provođenje aktivnosti u školama (razumno je da to budu škole partneri), no onda se u Mjerljivom ishodu 4 traži da to bude u najmanje 10 županija (iz čega je jasno da se aktivnosti provode i u školama koje nisu partneri). Koji je smisao onda partnerstva s nekim školama ako se aktivnosti moraju provoditi i u drugim školama?</p>	<p>Sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> Uputa za prijavitelje, za Aktivnost 3.1 propisano je kako se ista mora provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama, a točkom 2.6.2. <i>Formiranje Partnerstva i prihvatljivi Partneri</i> Uputa za prijavitelje propisano je kako Prijavitelj mora prijaviti i provoditi projekt u Partnerstvu. Jedan o obveznih projektnih partnera je ustanova koja djeluje u području predškolskog i/ili osnovnoškolskog i/ili srednjoškolskog odgoja i obrazovanja. Projektno partnerstvo sa školama u kojima se provodi Aktivnosti 3.1. nije nužan preduvjet za provedbu predmetne aktivnosti, odnosno, moguće je provoditi aktivnosti promocije STEM područja kroz organizaciju manifestacija i/ili znanstveno-popularnih događanja za djecu i učenike u školama koje nisu formalni projektni partneri na projektu. Koristi projektnog partnera su sudjelovanje u provedbi aktivnosti zajedno s Korisnikom i drugim projektnim partnerima, kao što su visoka učilišta i/ili znanstveni instituti koji su obvezni partneri u okviru ovog PDP-a i koji mogu provoditi izobrazbe i mentoriranja osoba koje su zaposlene/volonteri odgojno-obrazovnih institucija i koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti, zatim korištenje dijela bespovratnih sredstva, ulaganje u ljudske, organizacijske, tehničke i/ili financijske resurse te korištenje rezultata Projekta.</p>
<p>Molim pojasnite mjerljivi ishod 2 – provedba najmanje 5 izobrazbi. Odnosi li se to na 5 različitih programa za najmanje 1 osobu, ili 1 izobrazba za 5 osoba? Slično i za MI3 – što točno znači najmanje 5 mentoriranja – da jedna osoba s fakulteta mentorira najmanje 5 osoba iz OCD-a i škola?</p>	<p>Navedeni uvjeti koji se odnose na mjerljivi ishod 2 <i>Broj izobrazbi provedenih od strane visokih učilišta i/ili znanstvenih instituta</i> i mjerljivi ishod 3 <i>Broj provedenih mentoriranja</i> smatrat će se ostvarenim provedbom najmanje 5 različitih izobrazbi te najmanje različitih 5 mentoriranja.</p>
<p>Zašto nije stavljena obavijest o održavanju radionica na stranicu Pozivu (https://eufondovi.gov.hr/jacanje-kapaciteta-organizacija-civilnoga-drustva-za-promociju-stem-a/), već isključivo pod Vijesti?</p>	<p>Sukladno točki 3.6. <i>Informativne radionice</i> Uputa za prijavitelje, datumi i mjesta održavanja informativnih radionica objavit će se na ESF+ mrežnoj stranici najmanje 10 kalendarskih dana prije dana njihova održavanja. ESF+ internetska stranica je sukladno Pravilima 03 Postupci dodjele bespovratnih sredstava, službena internetska stranica za objavu i informiranje potencijalnih Prijavitelja.</p>

<p>Ukoliko smo planirali s partnerima koji su škole sudjelovanje učenika (cijelih razreda) na radionicama koje se provode izvan škole, moramo li i tada objavljivati javni poziv za odabir ciljne skupine? Naime, ukoliko svi učenici iz pojedinog razreda ne mogu sudjelovati na planiranim radionicama (obično sa školama dogovaramo sudjelovanje svih učenika iz razreda) - jer je moguće da će se na radionicu prijaviti i djeca koja nisu učenici dotične škole - koja je onda uloga škole na projektu.</p>	<p>Odabir sudionika, odnosno pripadnika ciljne skupine (učenika) koji sudjeluju na radionicama, mora biti proveden sukladno točki 2.2. <i>Dokazivanje ciljne skupine</i> Uputa za prijavitelje poštujući odredbe vezano za odabir ciljne skupine za prijavitelje koji odaberu Aktivnost 3.2., odnosno temeljem javnog poziva za iskaz interesa radi informiranja zainteresiranih sudionika za uključivanje u projektne aktivnosti objavljenog putem komunikacijskih kanala navedenih u istoj točki Uputa za prijavitelje. Dakle, smisao navedene odredbe Uputa za prijavitelje je transparentna najava održavanja projektnih aktivnosti kako bi se, sukladno načelu jednakog postupanja, pružila mogućnost uključivanja svim zainteresiranim osobama, pripadnicima ciljne skupine, za sudjelovanjem na aktivnostima koja se financiraju sredstava ESF+ i državnog proračuna.</p> <p>Isto tako, u istoj točki je propisano kako će svi zainteresirani sudionici koji su se prijavili na radionicu moći sudjelovati u aktivnostima, uz uvjet da zadovoljavaju pripadnost ciljnoj skupini. Ukoliko je u slučaju velikog odaziva potrebno izvršiti selekciju polaznika radionica, odabir sudionika vršit će se na temelju unaprijed propisanih i u javnom pozivu objavljenih kriterija koje su prijavitelji dužni razraditi u okviru projektne prijave. Prilikom odabira sudionika prijavitelji su dužni selekciju vršiti transparentno i na temelju provjerljive metodologije poštujući načela jednakosti, uključivosti i izbjegavanja sukoba interesa (npr. dob sudionika).</p>
<p>Broj radionica koji se u sklopu 1 projekta mora održati, a koje provode svi partneri, iznosi 60 godišnje? U sklopu ovih 60 (ili više) radionica koje provodi konzorcij mora sudjelovati 150 djece i učenika?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje mjerljivi ishod br. 5 <i>Broj radionica iz STEM područja za djecu i učenike</i> koji se nadovezuje na Aktivnost 3.2. smatra se ostvarenim organizacijom i provedbom najmanje 60 aktivnosti godišnje kojima se promovira STEM područje među djecom i učenicima, kroz održavanje osmišljenih kontinuiranih radionica s unaprijed razrađenim programom. Također, radi zadovoljavanja doprinosa pokazatelju Specifičnog cilja 2 <i>Broj djece i učenika uključenih u aktivnosti</i> na radionicama iz STEM područja obvezno mora sudjelovati najmanje 150 djece i učenika za svaku godinu provedbe projekta.</p>
<p>2.6. Prihvatljivost Prijavitelja/Partnera i formiranje Partnerstava</p>	

<p>S obzirom na kriterij prihvatljivost partnerstva da „Prijavitelj/partner imaju prethodno iskustvo provedbi projekata u području obrazovanja, socijalnog uključivanja, rada s mladima i/ili drugim relevantnim područjima iz područja STEM-a“, molimo potvrdu da je prihvatljivo i ako partneri imaju projekte koji odgovaraju iznosu traženom u prijavi, čak i ako prijavitelj nema takve projekte?</p>	<p>Sukladno točki 2.6.2. <i>Formiranje Partnerstva i prihvatljivi Partneri</i> Uputa za prijavitelje, dodatni uvjet za partnerstvo koji se odnosi na prethodno iskustvo prijavitelja/partnera provjerava se kumulativno, dakle dovoljno je da, sukladno fusnoti br. 25, bilo prijavitelj bilo partner zadovoljavaju predmetni uvjet.</p>
<p>S obzirom na Uvjete prihvatljivosti Prijavitelja/partnera, je li potrebno da prijavitelj i partneri imaju 1 zaposlenu osobu i 1 volontera ili je dovoljno da je jedno od toga dvoje zadovoljeno (1 zaposlena osoba ili 1 volonter)?</p>	<p>Sukladno točki 2.6.3. <i>Uvjeti prihvatljivosti koji se odnose na Prijavitelja/Partnera</i> uvjete koji se tiču administrativnih i operativnih kapaciteta (zaposlena je najmanje 1 osoba, odnosno na raspolaganju je najmanje 1 član/volonter) prijavitelj i partner moraju ispunjavati zajedno odnosno kumulativno. Dakle, uvjet će biti zadovoljen ukoliko uvidom u posljednje službeno prihvaćeno financijsko izvješće koje ne može biti starije od dvije godine od datuma podnošenja projektnog prijedloga, proizlazi kako prijavitelj i/ili partner ima zaposlenu najmanje 1 osobu i/ili na raspolaganju najmanje 1 člana/volontera.</p>
<p>Molim potvrdu da fakulteti mogu biti partneri na više projektnih prijava</p>	<p>Sukladno točki 3.3. <i>Broj projektnih prijedloga po Prijavitelju/Partneru</i> Uputa za prijavitelje za visoka učilišta nije propisano ograničenje broja istodobnog sudjelovanja u ulozi partnera na ovom Pozivu.</p>
<p>Jesu li prihvatljivi partneri organizacije koje nemaju zaposlene, već samo volontere?</p>	<p>Da, s obzirom da se predmetni uvjeti koji se odnose na administrativne kapacitete Prijavitelja/partnera točke 2.6.3. <i>Uvjeti prihvatljivosti koji se odnose na Prijavitelja/Partnera</i> tumače kumulativno.</p>
<p>Mora li i partnerska udruga biti registrirana za područje djelovanja obrazovanja, znanosti, istraživanja ili tehničke kulture?</p>	<p>Sukladno točki 2.6.2. <i>Formiranje Partnerstva i prihvatljivi Partneri</i> udruga koja djeluje kao Partner na projektu mora biti osnovana, registrirana i djelovati sukladno Zakonu o udugama (NN br. 74/14, 70/17, 98/19, 151/22), ali ne mora sukladno Registru udruga biti registrirana za područje djelovanja obrazovanja, znanosti, istraživanja ili tehničke kulture, ali mora zadovoljavati sve ostale uvjete prihvatljivosti navedene u točki 2.6. <i>Prihvatljivost Prijavitelja/Partnera i formiranje Partnerstva</i>.</p>
<p>Može li navedeno osoblje sudjelovati na studijskom putovanju?</p>	<p>Sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> Aktivnost 1., uključujući Aktivnost 1.2, namijenjena je isključivo osobama koje su zaposlene/volonteri kod prijavitelja i/ili partnera koji su OCD-i, a koje su uključene u provođenje projektnih aktivnosti.</p>

<p>Može li se na studijskom putovanju posjetiti, osim udruga i fakultete /obrazovne ustanove i slično?</p>	<p>Da, ukoliko se radi o (nacionalnim i inozemnim) organizacijama koje se, sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i>, bave inovativnim metodama prezentacije i približavanja STEM-a djeci i učenicima.</p>
<p>Naime, u tekstu natječaja navedeni su prihvatljivi prijavitelji:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Prijavitelj: – udruga – osnovana, registrirana i djeluje sukladno Zakonu o udrugama (NN br. 74/14, 70/17, 98/19, 151/22), a koja je u Registru udruga registrirana za područje djelovanja obrazovanja, znanosti, istraživanja ili tehničke kulture <p>Vatrogasna zajednica Zagrebačke županije osnovana je, registrirana i djeluje sukladno Zakonu o udrugama (NN br. 74/14, 70/17, 98/19, 151/22). Između ostaloga ciljevi naše udruge tj. djelatnosti kojima se postižu ciljevi su:</p> <ul style="list-style-type: none"> • provođenje vatrogasnih aktivnosti: osposobljavanje, usavršavanje • rad s mladeži • organizacija javnih savjetovanja i stručnih skupova • izdavanje časopisa, brošura, knjiga, promidžbenih materijala, audiovizualnih i drugih odgojno-obrazovnih materijala. <p>U prilogu dostavljam Ispis iz registra udruga te Obavijest o razvrstavanju poslovnog subjekta prema NKD-u.</p> <p>Obzirom da bismo se, u suradnji sa odgojno-obrazovnim ustanovama, s ciljem popularizacije STEM-a kroz projekt STEM u vatrogastvu, voljeli prijaviti na navedeni poziv, molim Vas odgovor da li je Vatrogasna zajednica Zagrebačke županije prihvatljivi Prijavitelj?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje prihvatljivi su oni prijavitelji koji zadovolje sve uvjete točke 2.6. <i>Prihvatljivost Prijavitelja/Partnera i formiranje Partnerstva</i>.</p> <p>Sukladno točki 2.6.1. <i>Prihvatljivi Prijavitelji</i> kao prijavitelj prihvatljiva je ona udruga koja je osnovana, registrirana i djeluje sukladno Zakonu o udrugama (NN br. 74/14, 70/17, 98/19, 151/22), a koja je u Registru udruga registrirana za područje djelovanja obrazovanja, znanosti, istraživanja ili tehničke kulture.</p> <p>Isto tako, u interesu jednakog postupanja, PT1 ne može dati prethodno mišljenje u vezi s prihvatljivošću Prijavitelja/Partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka odabira kako su opisane u UzP-u.</p>
<p>2.7.1. Prihvatljivi troškovi projekta</p>	

<p>U UzP-u se navodi da predmetno ne spada u ITO: troškovi upravljanja projektom i administracije . Navodi se i slijedeće: Tipični neizravni troškovi su troškovi upravljanja (voditelj projekta, administrator), troškovi postupka zapošljavanja, računovodstveni troškovi, troškovi čišćenja, trošak struje, vode, telefona i sl.</p> <p>Znači li to da plaća voditelja projekta ne spada u ITO?</p>	<p>Sukladno točki 2.7.1. <i>Prihvatljive vrste troškova</i> Uputa za prijavitelje plaća voditelja projekta je tipičan primjer troškova upravljanja te isto sukladno Pravilniku o prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus članku 3. točki 8. predstavlja neizravni trošak.</p>
<p>Je li prihvatljiv trošak plaće već zaposlenih nastavnika u školi i na fakultetu, tj. možemo li priložiti njihove postojeće platne liste kao trošak osoblja? Pojašnjenje: svi postojeći zaposlenici škola i fakulteta već rade na puno radno vrijeme te im je plaća financirana iz državnog proračuna. Sudjelovanje na ovom projektu im je dodatan rad koji im treba biti i dodatno plaćen. Nije izvedivo zapošljavati nove djelatnike na neka nova radna mjesta, osobito ne na fakultetima jer se prema pozivu i očekuje da vrhunski stručnjaci na fakultetima provode izobrazbu i mentorstva, a ne neki novi suradnici.</p>	<p>Zaposlenici škola i fakulteta koji kod jednog poslodavca rade u punom radnom vremenu odnosno rade u nepunom radnom vremenu kod više matičnih poslodavaca, tako da je ukupno radno vrijeme 40 sati tjedno, mogu dodatno raditi na temelju ugovora o dodatnom radu za drugog poslodavca (čl. 18.a Zakona o radu) izvan ustanove u kojoj su zaposleni uz potrebne suglasnosti poslodavca. Isto je definirano Pravilnikom o prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus, nacionalnim zakonodavstvom, Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (članak 99.a), Zakonom o visokom obrazovanju i znanstvenoj djelatnosti (članak 49.) te internim aktima poslodavaca ukoliko postoje.</p>
<p>Molim pojasnite rečenicu na str. 32 „PT2 može izvršiti financijsku korekciju na razini ukupno odobrenih troškova aktivnosti povezanih s ishodom/ima“. Stope financijske korekcije su propisane ako se ne postignu planirane vrijednosti pokazatelja, a ne ishoda. (<i>Ishode bi trebali definirati Korisnici, a Poziv bi trebao definirati Pokazatelje.</i>)</p>	<p>Sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> Uputa za prijavitelje, u slučaju neostvarenja planiranih vrijednosti mjerljivog/ih ishoda, a koju je Prijavitelj naveo u obrascu projektne prijedloga, PT2 može izvršiti financijsku korekciju... sukladno Pravilima o financijskim korekcijama (verzija 1.0, studeni 2023., dostupna na poveznici: https://esf.hr/esfplus/wp-content/uploads/2023/11/Prilog_14_Pravila-o-financijskim-korekcijama.pdf) koja su sastavni dio Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, a primjenjuju se sukladno točki 2.6. gdje stoji da se bespovratna sredstva dodjeljuju Korisniku u skladu s odredbama ovog Ugovora i sa svim uvjetima utvrđenim u točki 2.6.4. Pravilima o primjeni financijskih korekcija za utvrđene nepravilnosti u provedbi projekata te sukladno članku 19.4. Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava gdje stoji kako se financijska korekcija može primijeniti i na neostvarenje obveza u odnosu na opseg i kvalitetu mjerljivih ishoda na način kako su opisani u Opisu Projekta i proračunu. U tom slučaju PT2 umanjuje iznos bespovratnih sredstava u skladu s Pravilima iz članka 2. stavka 6. točke 4.</p>

Jesu li prihvatljivi ugovori o djelu u sklopu izravnih troškova osoblja, npr. za voditelje radionica za djecu i učenike?	Sukladno točki 2.7.1. <i>Prihvatljive vrste troškova</i> Uputa za prijavitelje izravni troškovi osoblja ne uključuju ugovore o uslugama s fizičkim i pravnim osobama.
Mogu li zaposlenici partnera (škola) putem ugovora o djelu dobiti naknadu za vođenje radionica u sklopu projekta? Ako da, svrstava li se isto u izravne troškove osoblja?	Sukladno Uputi o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru projekata financiranih iz Europskog socijalnog fonda plus u Republici Hrvatskoj 2021. – 2027. neprihvatljivim troškovima smatraju se troškovi ugovora o djelu/autorskopравnih i sl. ugovora kao dodatnog dohotka za obavljanje poslova vezanih za projekt, za zaposlenika koji svoju redovnu plaću prima temeljem Ugovora o radu/ rješenja između poslodavca i radnika s korisnikom/partnerom.
Spadaju li plaće administratora i voditelja projekta, s obzirom na to da su zaposlenici udruge, u izravne troškove provedbe ili neizravne troškove? Pitamo s obzirom na odredbu sa str. 42 UzP, o tipičnim neizravnim troškovima upravljanja?	Isto predstavlja neizravni trošak, molimo pogledati i dodatana obrazloženja koja su dana u odgovorima na sličnim pitanjima.
Jesu li prihvatljivi troškovi plaća osoblja fakulteta/ znanstvene organizacije, tj. sati rada na pripremi i provedbi izobrazbe i mentoriranja djelatnika udruga? Spadaju li ovi troškovi u izravne troškove osoblja?	Troškovi plaća zaposlenika fakulteta / znanstvene organizacije odnosno sati rada na pripremi i provedbi izobrazbe i mentoriranja djelatnika udruga prihvatljivi su troškovi s obzirom da se mogu direktno povezati s provedbom aktivnosti / projekta. Ukoliko proizlaze iz radno-pravnog odnosa koji se temelji na ugovoru o radu ili rješenju definiraju se kao izravni troškovi.
Jesu li troškovi putovanja prihvatljivi i za partnere na projektu koji nisu OCD?	Ostali izravni troškovi (koji nisu izravni troškovi osoblja) uključuju troškove putovanja u zemlji za sve osobe koje su izravno uključene u provedu projekta (prijavitelje i partnere). S obzirom da takvi troškovi potpadaju pod troškove koji se plaćaju iz paušalne stope (40% izravnih troškova osoblja) tijekom provjera i odobravanja zahtjeva za nadoknadom sredstava neće se vršiti kontrola popratne dokumentacije za troškove projekta izračunate primjenom paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja, osim u slučaju sumnje na počinjenu nepravilnost/prijevaru. Također, potrebno je poštivati odredbe Pravilnika o prihvatljivosti troškova u okviru ESF+ te relevantne odredbe nacionalnog i europskog zakonodavstva.

<p>Pod kategorijom prihvatljivih Ostalih izravnih troškova, prihvatljivi su Troškovi putovanja u zemlji, nisu navedeni troškovi putovanja u inozemstvu kao prihvatljivi?</p>	<p>Troškovi putovanja u inozemstvo za potrebe studijskog posjeta ili sajmovima je prihvatljiv trošak i isti se financira iz fiksne stope 40%, međutim prijavitelji su dužni voditi računa o točki <i>2.8.1. Lokacija provedbe</i>.</p>
<p>Na radionici je rečeno kako aktivnost 1.1. uključuje inozemna putovanja u EU. Uključuje li aktivnost 1.2. <i>studijski posjeti (nacionalnim i inozemnim) organizacijama koje se bave inovativnim metodama prezentacije i približavanja STEM-a djeci i učenicima</i> također putovanja u inozemstvo?</p>	<p>Da, u sklopu Aktivnost 1.2 iz točke 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> Uputa za prijavitelje, moguće je provoditi studijske posjete inozemnim organizacijama koje se bave inovativnim metodama prezentacije i približavanja STEM-a djeci i učenicima. U sklopu sljedećih izmjena i dopuna Uputa za prijavitelje isto će biti usklađeno s točkom <i>2.8.1. Lokacija provedbe</i>.</p>
<p>Jesu li troškovi osoblja prihvatljivi samo za prijavitelja ili su prihvatljivi i troškovi osoblja ostalih partnera?</p>	<p>Sukladno točki <i>2.7.1. Prihvatljive vrste troškova</i> Uzp-a Izravni troškovi osoblja su: <i>Trošak rada osoblja zaposlenog na provedbi projektnih aktivnosti kod prijavitelja</i>, ali i partnera. Prilikom izmjena Uputa za prijavitelje, kako bi isto bilo u potpunosti jasno, izmijenit će se na sljedeći način: <i>Trošak rada osoblja zaposlenog na provedbi projektnih aktivnosti kod prijavitelja/partnera, ...</i></p>
<p>2.7.2. Upotreba pojednostavljenih troškovnih opcija</p>	
<p>U proračunu projekta, mora li prijavitelj navoditi stavke troška koje se planiraju u kontekstu 40% ostalih prihvatljivih troškova ili je dovoljno da u proračun unese samo izravne troškove osoblja?</p>	<p>U proračun projekta potrebno je unijeti jedino izravne troškove osoblja dok se sukladno točki <i>2.7.2. Upotreba pojednostavljenih troškovnih opcija</i> Uputa za prijavitelje na temelju ukupnih iznosa za izravne troškove osoblja automatski, prilikom popunjavanja prijavnog obrasca, izračunava primjenjiv postotak (40%) za ostale prihvatljive troškove projekta te za iste nije potrebno navoditi stavke troška. Tijekom provjera i odobravanja zahtjeva za nadoknadom sredstava neće se vršiti kontrola popratne dokumentacije za troškove projekta izračunate primjenom paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja, osim u slučaju sumnje na počinjenu nepravilnost/prijevare.</p>
<p>4.2. Procjena kvalitete</p>	
<p>U kontekstu kriterija ocjenjivanja 1.1.2, moraju li osobe koje se broje u kriterij (npr. njih 6) sudjelovati u svim izobrazbama/stud. Posjetima/sajmovima/konferencijama ili na nekom studijskom posjetu može sudjelovati jedna osoba, na konferenciji druga itd.?</p>	<p>Sukladno točki 2.1. <i>Specifični ciljevi PDP-a s ciljnim skupinama i pokazateljima</i> Uputa za prijavitelje, a u kontekstu kriterija odabira 1.1.2, predmetni uvjeti koji se odnose na pokazatelj <i>SF.2.4.06.04-03 Broj osoba koje su pohađale izobrazbu i/ili sudjelovale u studijskom posjetu i/ili na sajmovima/konferencijama</i> nisu dodatno propisani</p>

	<p>(hoće li minimalno dvije osobe sudjelovati na minimalno dvije odabrane aktivnosti ili će minimalno po jedna osoba sudjelovati na po jednoj različitoj aktivnosti primjerice, jedna osoba na studijskom posjetu i jedna osoba na izobrazbi) PDP-om te isti ovise o dizajnu pojedinog projektnog prijedloga i koristi koja se istim u okviru ciljeva PDP-a želi ostvariti, stoga je način na koji će prijavitelj ostvariti doprinos pokazatelju koji se odnosi na broj osoba i dinamiku izvođenja odabranih aktivnosti prepušten na odabir prijavitelju, međutim naglašavamo kako je pritom potrebno voditi računa o tome da će se ciljna vrijednost smatrati ostvarenom sudjelovanjem najmanje 2 osobe zaposlene/volontera kod prijavitelja i/ili partnera, OCD-a, koje su povećale svoja znanja i vještine u promociji STEM-a u najmanje dvije od ponuđenih aktivnosti u sklopu Aktivnosti 1 iz točke 2.5 Uzp-a.</p>
<p>Molim Vas informaciju je li prihvatljiv prijavitelj udruga u kojoj je predsjednica udruge također vlasnica i osnivačica vrtića koji bi bio partner na projektu?</p>	<p>Sukladno točki 3.5 <i>Pitanja i odgovori</i> Uputa za prijavitelje, u interesu jednakog postupanja, PT1 ne može dati prethodno mišljenje u vezi s prihvatljivošću Prijavitelja/Partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka odabira kako su opisane u UzP-u, već će se isto provjeravati tijekom postupka. Sukladno pitanju Upute za prijavitelje ne propisuju takvo ograničenje. Isto tako, skrećemo pažnju kako je potrebno pripaziti na pravila koja se odnose na potencijalne sukobe interesa.</p>
<p>Stranica 34 "Prijavitelj i Partner/i zajednički moraju ispunjavati sljedeće zahtjeve:</p> <p>Posjedovati dostatne operativne i administrativne kapacitete: na razini Prijavitelja i Partnera u financijskoj godini za koju su dostupni službeni podaci zaposlena je najmanje 1 osoba, odnosno na raspolaganju je najmanje 1 član/volonter, a sukladno posljednjem službeno prihvaćenom financijskom izvješću koje ne može biti starije od dvije godine od datuma podnošenja projektnog prijedloga."</p> <p>Mora li Prijavitelj imati u financijskoj godini za koju su dostupni službeni podaci zaposlenu najmanje 1 osobu, odnosno na raspolaganju najmanje 1 član/volonter? Naime naša udruga ima članove i volontere ali to nemamo navedeno u financijskom izvješću, jesmo li onda diskvalificirani?</p>	<p>Sukladno točki 2.6.3. <i>Uvjeti prihvatljivosti koji se odnose na Prijavitelja/Partnera</i> uvjete koji se tiču dostatnih izvora financiranja, administrativnih i operativnih kapaciteta prijavitelj i partner moraju ispunjavati zajedno odnosno kumulativno, dakle ukoliko sam prijavitelj ne ispunjava predmetne kapacitete, moguće je da iste nadoknaditi kapacitetima Partnera.</p> <p>Sukladno Uputama za prijavitelje, relevantni dokument za provjeru izvora financiranja za provedbu aktivnosti projekta, operativnih i administrativnih kapaciteta prijavitelja/partnera je posljednje službeno prihvaćeno financijsko izvješće koje ne može biti starije od dvije godine od datuma podnošenja projektnog prijedloga.</p>

<p>Može li Prijavitelj pokriti taj nedostatak ako te uvjete zadovoljava Partner?</p>	
<p>Mora li projektno partnerstvo uključivati još neki OCD osim prijavitelja?</p>	<p>Uz obvezno partnerstvo na projektu propisano u točki 2.6.2. <i>Formiranje Partnerstva i prihvatljivi Partneri</i>, Prijavitelj može prijaviti i provoditi projekt u Partnerstvu s drugim pravnim osobama. U tom slučaju Partner mora biti jedan od sljedećih pravnih subjekata; organizacije civilnoga društva i/ili ustanove i/ili regionalne i lokalne razvojne agencije i/ili jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.</p>
<p>U kriteriju bodovanja 1.1.1. za maksimalan broj bodova potrebno je uključiti više od 3 ustanove koje djeluju u području predškolskog, osnovnoškolskog i/ili srednjoškolskog odgoja i obrazovanja – što je s visokim učilištima? Jesu li one uključene u ovih više od 3 projektna partnera ili dodatno, ako da koliko?</p>	<p>Navedeni kriterij odabira odnosi se samo na broj ustanova koje djeluju u području predškolskog, osnovnoškolskog i/ili srednjoškolskog odgoja i obrazovanja što ne uključuje visoka učilišta.</p>

<p>AKTIVNOST 3.2. za maksimalan broj bodova po godini provedbe potrebno je imati 120 radionica, 12 aktivnosti promocije stema na javnim mjestima s minimalno 300 sudionika.</p> <p>Uz to je u aktivnosti 4. prilikom odabira aktivnosti 3.2. potrebno imati najmanje 6 manifestacija na javim mjestima po godini provedbe – može li se jedan dio manifestacija provoditi isti dan kao i radionica?</p>	<p>Istodobno, usporedna događanja manifestacija i radionica su prihvatljiva ukoliko se radi o odvojenim događajima koji su na odgovarajući način dokumentirana, te je vidljivo da su usporedna, svaka sa svojim korisnicima i provoditeljima aktivnosti.</p>
<p>Napomenuli ste kako ako se unutar aktivnosti 3.2. više radionica održi u jednom danu u jednoj školi da će se navedeno brojati kao samo jedna radionica jer se radi o jednom danu.</p> <p>Napominjemo, kako se u jednom danu može održati cca 3 radionice po dva školska sada za RAZLIČITE učenike škole te ne vidimo razlog kako navedeno može biti samo jedna radionica po pokazateljima.</p> <p>Održavanje 120 radionica unutar 9 mjeseci (9 mjeseci ima 180 radnih dana) znači da predavači 2 od 3 radna dana moraju održavati radionice u školi.</p> <p>Mi smo planirani održavanje radionica u različitim županija te bi na taj način putni troškovi bili najveći trošak projekta, jer bi svakodnevno morali putovati u različite županije.</p> <p>Molimo pojašnjenje temeljem kojeg pravila ako se održi više različitih radionica u jednoj školi u jednom danu se iste broje kao samo jedna radionica u pokazateljima.</p>	<p>Prilikom procjene kvalitete projektne prijave provjeravat će se radi li se o jednoj ili više radionica te ukoliko se zaista radi o više radionica iste će se brojati sukladno tome. Pritom svakako provjeriti radi li se o aktivnostima radionica ili aktivnostima manifestacija.</p>

<p>Točkom 2.5. kod aktivnosti 3 navodite iduće "Ukoliko će se projektne aktivnosti provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama, Korisnik (uspješan prijavitelj) je prije početka provedbe aktivnosti u školi dužan ishoditi suglasnost Agencije za odgoj i obrazovanje/Ministarstva znanosti i obrazovanja za provedbu projekta u odgojno-obrazovnoj ustanovi"</p> <p>Odobranje programa od strane Agencije za odgoj i obrazovanje traje u prosjeku godinu dana + vrijeme potrebno za izradu formalnog programa, a to znači da se nikako ne mogu ispuniti mjerljivi ishodi koji se vrednuju po godini provedbe.</p> <p>Jedina je opcija u tom slučaju da se program ne provodi u odgojno-obrazovnoj instituciji, jer je provedba u istoj nemoguća.</p>	<p>Upute za prijavitelje u točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> navode pod Aktivnostima kao jedan od nužnih preduvjeta:</p> <p>Ukoliko će se projektne aktivnosti provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama, Korisnik (uspješan prijavitelj) je prije početka provedbe aktivnosti dužan ishoditi suglasnost Agencije za odgoj i obrazovanje/Ministarstva znanosti i obrazovanja za provedbu projekta u odgojno-obrazovnoj ustanovi te istu dostaviti Nacionalnoj zakladi za razvoj civilnoga društva s prvim Zahtjevom za nadoknadom sredstava u kojem navodi aktivnosti u odgojno obrazovnoj ustanovi i potražuje troškove.</p> <p>Sukladno napomeni iz točke 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> Uputa za prijavitelje korisnik je dužan prilikom planiranja aktivnosti uzeti u obzir rokove potrebne za ishođenje suglasnosti te prema istima uskladiti planirane aktivnosti u odnosu na mjerljive ishode. Suglasnost nadležnog Ministarstva izdano na temelju zatraženog stručnog mišljenja/pozitivne ocjene Agencije za odgoj i obrazovanje nužan je preduvjet kako bi se projektne aktivnosti mogle provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama.</p>
<p>Može li odgojno-obrazovna institucija (partner u projektu) iznajmiti prostorije nakon radnog vremena prijavitelju projekta te na taj način provoditi projektne aktivnosti?</p>	<p>Najam prostora koji bi odgojno-obrazovna institucija kao partnerska institucija na projektu iznajmila prijavitelju smatra se podugovaranjem i kao takvo je neprihvatljiv trošak sukladno točki 2.7.3. <i>Neprihvatljive vrste troškova</i> Uputa za prijavitelje odnosno sukladno Uputi o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru projekata financiranih iz Europskog socijalnog fonda plus u Republici Hrvatskoj 2021.-2027.</p>

<p>Pitanje 2: Može li se aktivnost 3 provoditi u unajmljenom prostoru na drugoj lokaciji, naspram lokacije odgojno-obrazovne institucije partnera? Da li je trošak najma prostorija prihvatljiv?</p> <p>Molimo da razmilite o korekciji navedenog zahtjeva jer odgojno-obrazovne institucije nemaju svrhu u projektu, ako se u njihovim prostorijama ne mogu provoditi programi i ostvariti mjerljivi ishodi.</p>	<p>Trošak najma prostora je prihvatljiv sukladno točki 2.7.1. Prihvatljive vrste troškova ukoliko se može izravno povezati s projektnim aktivnostima, osim za aktivnost Upravljanje i administracija.</p> <p>Prijavitelji koji odaberu Aktivnost 3.1 dužni su je provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama koja ne mora ujedno biti partnerska ustanova na projektu, dok prijavitelji koji odaberu Aktivnost 3.2 koja se odnosi na održavanje radionica s djecom i učenicima istu nisu dužni provoditi u odgojno-obrazovnim ustanovama.</p>
<p>Molimo pojašnjenje što točno znači " suglasnost Agencije za odgoj i obrazovanje/Ministarstva znanosti i obrazovanja za provedbu projekta" jer smo iz Agencije i Ministarstva dobili informaciju da ne postoji suglasnost za provedbu projektu, već postoji samo suglasnost za provedbu programa (formalni programi obrazovanja za čije se odobrenje čeka po godinu dana).</p>	<p>Radi se o stručnom mišljenju Agencije za odgoj i obrazovanje koje ista daje na temelju obavljanja djelatnosti iz čl. 4. Zakona o Agenciji za odgoj i obrazovanje, a koje je moguće zatražiti i putem nadležnog Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih, a vezano za provedbu pojedinog projekta.</p>

<p>1. Može li jedan fakultet biti partner na više projekata?</p>	<p>Sukladno točki 3.3. <i>Broj projektnih prijedloga po Prijavitelju/Partneru</i> Uputa za prijavitelje za visoka učilišta nije propisano ograničenje broja istodobnog sudjelovanja u ulozi partnera na ovom Pozivu.</p>
<p>2. Odjeli za biologiju, kemiju i fiziku Sveučilišta u Osijeku imaju isti OIB i pravnu osobnost. Mogu li zasebno biti partneri na 3 različita projekta ili ukoliko je jedan partner na projektu isključuje mogućnost prijave za ostala 2 odjela?</p>	<p>Sukladno Uputama za prijavitelje obvezni partneri primjerice visoka učilišta moraju biti upisani u Upisnik visokih učilišta koje vodi Ministarstvo znanosti i obrazovanja, te pojedini odjeli jednog visokog učilišta nisu prihvatljivi partneri jer imaju isti OIB i jednu pravnu osobnost. Napominjemo da za obvezne partnere visoka učilišta nije propisano ograničenje da smiju biti partneri na samo 1 projektu, već isti smiju sudjelovati kao partneri na više projekata.</p>
<p>Na koji način se može financirati rad osoba (profesora) iz visokoškolskih ustanova/sveučilišta za rad na projektu? Zamolila bih usklađivanje odgovora s nadležnim ministarstvom te konkretan model financiranja suradnika partnerske visokoškolske institucije koja je obavezni partner na ovim projektima.</p>	<p>Financiranje rada osoba (profesor) iz visokoškolskih ustanova/sveučilišta za rad na projektu definirano je Pravilnikom o prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus, nacionalnim zakonodavstvom, Zakonom o visokom obrazovanju i znanstvenoj djelatnosti (članak 49.) te internim aktima poslodavaca ukoliko postoje. Isto je moguće definiranjem rada na projektu kao</p>

	<p>postotak udjela na plaći profesora koji je zaposlen na puno radno vrijeme, odnosno na temelju ugovora o dodatnom radu za drugog poslodavca (čl. 18.a Zakona o radu) izvan ustanove u kojoj su zaposleni uz potrebne suglasnosti poslodavca.</p>
<p>Na str. 40 navodi se da su izravni troškovi osoblja "trošak rada osoblja zaposlenog na provedbi projektnih aktivnosti kod prijavitelja, uključujući i novo zapošljavanje: troškovi plaća i troškovi povezani s radom osoba koje izravno sudjeluju u provedbi aktivnosti operacije, odnosno izravno doprinose ostvarenju cilja operacije". Je li trošak rada osoblja zaposlenog na provedbi projektnih aktivnosti kod partnerskih organizacija prihvatljiv trošak? Spada li trošak plaća osoblja partnerskih organizacija i ustanova u izravne troškove osoblja?</p>	<p>U točki 2.7.1. Uputa za prijavitelje navedene su prihvatljive vrste troškova među kojima i izravni troškovi osoblja koji uključuju: Trošak rada osoblja zaposlenog na provedbi projektnih aktivnosti kod prijavitelja, uključujući i novo zapošljavanje točnije troškove plaća i troškove povezane s radom osoba koje izravno sudjeluju u provedbi aktivnosti operacije, odnosno izravno doprinose ostvarenju cilja operacije.</p> <p>Međutim, trošak rada osoblja zaposlenog na provedbi projektnih aktivnosti kod partnerskih organizacija također predstavlja prihvatljiv trošak. Prilikom izmjena Uputa za prijavitelje provest će se izmjena na sljedeći način: <i>Trošak rada osoblja zaposlenog na provedbi projektnih aktivnosti kod prijavitelja/partnera, ...</i></p>
<p>Na str. 41 navodi se da "izravni troškovi osoblja ne uključuju: ... ugovore o uslugama s fizičkim i pravnim osobama." Da li to znači da honorari - ugovori o djelu/ autorskom djelu - spadaju u Ostale izravne troškove (konkretno - 5. Troškovi vanjskih usluga)?</p>	<p>Da, isto potpada u ostale izravne troškove.</p>
<p>Na str. 43 navedeno je da "u okviru PDP-a Prijavitelj mora odabrati ponuđeni model paušalne stope: Ostali prihvatljivi troškovi projekta izračunavaju se primjenom paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja."</p> <p>Molimo Vas za pojašnjenje da li u navedenih 40% od izravnih troškova osoblja ulaze i Ostali izravni troškovi i Neizravni troškovi, odnosno da zbroj tih dvaju "poglavlja" mora iznositi točno 40% izravnih troškova osoblja? Također, da li iz toga proizlazi da se kontrola popratne dokumentacije za troškove neće provoditi kod obje navedene kategorije troškova (osim naravno u slučaju sumnje na počinjenu nepravilnost/prijevaru).</p>	<p>Sukladno točki 2.7.1. <i>Prihvatljive vrste troškova</i> projektni prijedlozi mogu sadržavati izravne troškove osoblja i ostale troškove projekta koji se izračunavaju primjenom paušalne stope od 40% izravnih troškova osoblja. Kategorija ostali troškovi projekta sastoji se od dvije potkategorije, a to su ostali izravni troškovi i neizravni troškovi. Međutim, obje te kategorije izračunavaju se primjenom paušalne stope u okviru ostalih troškova projekta.</p> <p>Kontrola popratne dokumentacije za troškove se neće provoditi kod obje navedene kategorije troškova (osim naravno u slučaju sumnje na počinjenu nepravilnost/prijevaru). Uz napomenu da je prijavitelj kasnije nositelj projekta dužan uredno izvršiti sva plaćanja, voditi dokumentaciju te poštivati odredbe Pravilnika o prihvatljivosti troškova u okviru ESF+ te relevantne odredbe nacionalnog i europskog zakonodavstva te projektnu dokumentaciju dati na uvid nadležnim</p>

	europskim i nacionalnim institucijama ukoliko to one zahtijevaju najčešće u slučaju sumnje na počinjenu nepravilnost/prijevaru.
Na str. 45 u dijelu Neprihvatljive vrste troškova, stoji posljednja točka "trošak potvrde (solemnizacije) bjanko zadužnice, troškovi plaća i povezanih." Dok je prvi dio oko zadužnice potpuno jasan, drugi podcrtani dio je nejasan te molimo pojašnjenje.	Riječ je o greški, <i>navod troškovi plaća i povezanih zanemarite</i> , te će isto biti predmet Izmjenai dopuna Uputa za prijavitelje.
Može li se osoblje iz partnerske ustanove (fakulteta ili škole) angažirati temeljem ugovora o djelu (uzimajući u obzir pravila ustanove)?	Osoblje iz partnerske ustanove (fakulteta ili škole) nije moguće angažirati temeljem ugovora o djelu. Sukladno točki 2.7.3. Uputa za prijavitelje neprihvatljivi su troškovi ugovora o djelu/autorsko pravnih i sl. ugovora kao dodatnog dohotka za obavljanje poslova vezanih za projekt, za zaposlenika koji svoju redovnu plaću prima temeljem Ugovora o radu/ rješenja između poslodavca i radnika s korisnikom/partnerom.
Je li minimalan broj izobrazbi i mentorstava 5 tijekom cijelog projekta ili tijekom jedne godine? Naime, u početnim poglavljima UzP navodi se minimalno 5, a kasnije u kriterijima procjene vidimo da je 6 minimalan broj koji projektnoj prijavi donosi po 1 bod.	Ciljna vrijednost predmetnih mjerljivih ishoda br. 2 i br. 3 ostvaruje se na razini projekta, i isto predstavlja minimalnu ciljnu vrijednost koju su prijavitelji dužni ostvariti u okviru kriterija odabira koji se odnose na provjeru zadovoljavanja zahtjeva prihvatljivosti na pitanju 1.1 iz točke 4.2. <i>Procjena kvalitete</i> Uputa za prijavitelje. Prijavitelj će ostvariti dodatne bodove tek ukoliko njegov projektni prijedlog doprinosi navedenim mjerljivim ishodima u većoj mjeri od minimalno propisane Uputama za prijavitelje.
Spadaju li plaće administratora i voditelja projekta, s obzirom na to da su zaposlenici udruge, u izravne troškove provedbe ili neizravne troškove? Pitamo s obzirom na odredbu sa str. 42 UzP, o tipičnim neizravnim troškovima upravljanja?	Sukladno točki 2.7.1. <i>Prihvatljive vrste troškova</i> Uputa za prijavitelje plaća voditelja projekta, administratora je tipičan primjer troškova upravljanja te isto sukladno Pravilniku o prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus članku 3. točki 8. predstavlja neizravni trošak.
Str 65 Aktivnost 3.2 „Broj održanih aktivnosti promocije STEM- a na javnim mjestima (po godini provedbe projekta)“ Jel može Udruga održati aktivnost promocije STEMa na Špancirfestu u trajanju tri dana ili mora biti cijelo vrijeme trajanja manifestacije prisutna?	Sukladno Uputama za prijavitelje udruga mora održati aktivnosti promocije STEM-a na javnim mjestima ako je izabrala Aktivnost 3.1. tad najmanje 20 manifestacija i/ili znanstveno popularnih događanja na javnom mjestu (STEM sajmovi, festivala, izložbi) ako je izabrala Aktivnost 3.2. tad najmanje 6 manifestacija i/ili znanstveno-popularnih događanja STEM sajmovi, festivala, izložbi. Da, održavanje aktivnosti u sklopu na Špancirfesta je

	prihvatljiva aktivnost, u trajanju potrebnom za provedbu aktivnosti.
Jel moguće održati promocija STEMa na danu općine Breznički Hum? ili tog dana u mjestu održavanja ne smije biti ništa organizirano	Sukladno Uputama za prijavitelje isto nije isključeno pod uvjetom da su ispunjene svi uvjeti iz točke 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i> vezano uz prihvatljivost projektnih aktivnosti.
Moiže li više udruga organiziraju STEM promociju na javnom mjestu, dignu šatore, stave štandove te izvode radionice? Ubraja li se to svakoj Udruzi kao aktivnost promocije STEMa?	Da, pod uvjetom da svaka od udruga provodi svoje planirane projektne aktivnosti promocije STEM područja u sklopu zajednički organizirane manifestacije i/ili znanstveno-popularnog događanja za djecu i učenike na javnom mjestu u sklopu Aktivnosti 4 sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi.</i>
Str 86 „Pokazatelji održivosti odnose se na nastavak relevantnih aktivnosti projekta i zadržavanje ili daljnji razvoj rezultata projekta i nakon završetka EU financiranja. „ Ovaj pokazatelj se ne mjeri već je dio umjetničkog dojma. Možete li pobliže objasniti koji ishodi održivosti su sa veše strane prihvatljivi?	Uputama za prijavitelje nisu propisani pokazatelji održivosti u smislu provjere održivosti operacije nakon završetka provedbe kao dio kriterija odabira, već su isti navedeni tek kao definicija između ostalih pojmova u sklopu Pojmovnika UZP-a.
Objašnjenej str: 12 „Aktivnost 3.2 ciljna vrijednost smatra ostvarenom sudjelovanjem djece i učenika na radionicama iz STEM područja. „ Postignemo ciljne vrijednosti, znači zadovoljimo uvjete natječaja. No međutim nama se javi u drugoj godini provedbe 50% više djece od naših kapaciteta. Nemamo kapaciteta organizacijski, prostornih, financijskih da pokrijemo interes djece. Jasno smo naveli pravila da ne bi došlo do diskriminacije, znači zna se koliko djece se može upisati te postoje pravila selekcije str 16. Jel dozvoljeno ponuditi komercijalne radionice: to znači dodatno zapošljavanje, dodatni resursi se moraju osigurati ali na komercijalnim osnovama. Da pojasnim naša ciljana vrijednost je prve godine 300 što uspijemo ostvariti, druge godine imamo interes za 700 djece (jasno pokazatelji se ubrajaju samo jednom). Nakon selekcijskog postupka koji	Ciljnim skupinama nije dopušteno naplaćivati sudjelovanje u projektnim aktivnostima. Ukoliko se tijekom provedbe aktivnosti projekta ostare određeni prihodi, ukupan iznos bespovratnih sredstava biti će umanjen za iznos ostvarenog prihoda. Prilikom odabira polaznika aktivnosti potrebno je voditi računa da ukoliko broj zainteresiranih polaznika premašuje broj slobodnih mjesta da se odabir istih vrši transparentno i na temelju provjerljive metodologije poštujući načela jednakosti, uključivosti i izbjegavanja sukoba interesa (točka 2.2, stranica 16 Uputa za prijavitelje). Ukoliko prilikom provedbe projekta nastane navedena situacija biti će potrebno nedvojbeno dokazati da su prilikom provedbe projekta poštovane sve propisane odredbe Uputa za prijavitelje i Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.

<p>uvažava načela jednakosti, ukljuživosti i izbjegavanja sukoba interesa upišemo 300 djece preostalim zainteresiranima njih 400 ponudimo aktivnosti uz financijsku nadoknadu. Predstavlja li to održivost ili nije dozvoljeno?</p> <p>Molim smjernice održivosti!</p>	
<p>str. 59 „Prijavitelj i partneri zajednički moraju posjedovati dostatne operativne i administrativne kapacitete: na razini Prijavitelja i Partnera u financijskoj godini za koju su dostupni službeni podaci zaposlena je najmanje 1 osoba, odnosno na raspolaganju je najmanje 1 član/volonter, a sukladno posljednjem službeno prihvaćenom financijskom izvješću koje ne može biti starije od dvije godine od datuma podnošenja projektnog prijedloga. „ Na prezentaciji 29.05.2024 razumio sam iz izlaganja da Prijavitelj ili partner, zajednički moraju posjedovati dostatne operativne i administrativne kapacitete. Znači Prijavitelj udovoljava uvjetima jer Partneri imaju dovoljne kapacitete. Jesam li dobro razumio?</p>	<p>Sukladno točki 2.6.3. <i>Uvjeti prihvatljivosti koji se odnose na Prijavitelja/Partnera</i> uvjeti koji se tiču dostatnih izvora financiranja, administrativnih i operativnih kapaciteta prijavitelj i partner moraju ispunjavati zajedno odnosno kumulativno, dakle ukoliko sam prijavitelj ne ispunjava predmetne kapacitete, moguće je da iste nadoknaditi kapacitetima Partnera.</p>
<p>imam jedno pitanje vezano uz prijavu projekta, na koje odgovor nisam pronašla u uputama za prijavitelje. Naime, zanima me, u slučaju da predsjednica udruge prijavitelja ima radni odnos s visokim učilištem koji je na projektu partner, je li potrebno u prijavi navesti da ta osoba neće biti provoditelj mentoriranja i ostalih aktivnosti od strane visokog učilišta, te da će u projektu sudjelovati isključivo kao predstavnica udruge?</p> <p>Ukoliko je potrebna neka takva izjava, treba li je izdati/ovjeriti visoko učilište ili je dovoljno da se ta osoba ne pojavljuje na popisu mentora i ostaloj dokaznoj dokumentaciji i da se iz toga vidi da nije sudjelovala u projektu kao predstavnica visokog učilišta?</p>	<p>Prilikom izrade projektne prijave potrebno je detaljno razdvojiti uloge prijavitelja i partnera i voditi računa da jedna osoba može sudjelovati ili u ulozi mentora ili u ulozi zaposlenika OCD-a koji steče određena znanja. Nadalje, potrebno je voditi računa o poštivanju općih načela (točka 3. i izuzeća od primjena (točka 4.) postupaka nabava za osobe koje nisu obveznici ZJN.</p>
<p>Udruga će provoditi radionice u sklopu dugotrajnog programa u sklopu aktivnosti 3.2. te bi bile provođene u skladu s uvjetima koji vrijede za</p>	<p>Možete koristiti prostor odnosno učionice neke škole ili vrtića, ali vodite računa ako je riječ o prostorima obveznog partnera ili drugih partnera na projektu tad se prostor ne</p>

<p>aktivnosti 3.2. i potpuno u organizaciji udruge. Mogu li radionice onda provoditi i u prostoru tj učionici neke škole ili vrtića. Naravno poštujući otvorenost prema cjelokupnoj javnosti u kontekstu prava na pristup programu radionica.</p> <p>Ukoliko je odgovor da možemo s obzirom da je riječ o aktivnostima koja nisu vezane uz školski program i redovnu nastavnu ili vannastavnu aktivnost škole nego udruga samo koristi prostore škole, pretpostavljamo da ne treba ishoditi nikakvu dozvolu ministarstva i agencija pa Vas molimo potvrdu da li je tako.</p>	<p>može iznajmiti. Najam prostora koji bi odgojno-obrazovna institucija kao partnerska institucija na projektu iznajmila prijavitelju smatra se podugovaranjem i kao takvo je neprihvatljiv trošak sukladno točki 2.7.3. Neprihvatljive vrste troškova Uputa za prijavitelje odnosno sukladno Uputi o prihvatljivosti troškova plaća i troškova povezanih s radom u okviru projekata financiranih iz Europskog socijalnog fonda plus u Republici Hrvatskoj 2021.-2027.</p> <p>Za programe gdje koristite samo prostor škole nije potrebno ishoditi suglasnost Agencije za odgoj i obrazovanje ukoliko se aktivnosti odvijaju u vrijeme kad nema nastave.</p>
<p>Ukoliko udruga želi u aktivnostima udruge angažirati nastavnika neke škole koja bi bila partner na projektu i tretirala bi se kao kapacitet udruge (npr u provedbi radionica u sklopu aktivnosti 3.2.) može li udruga prijavitelj tog nastavnika zaposliti na ugovor o dodatnom radu te da li se onda taj trošak može tretirati kao izravni trošak osoblja. Nastavnik škole ne bi bio angažiran u sklopu svog redovnog radnog vremena već bi svoje kapacitete ustupio isključivo udruzi nakon redovnog radnog vremena u školi.</p>	<p>Zaposlenici škola koji kod jednog poslodavca rade u punom radnom vremenu odnosno rade u nepunom radnom vremenu kod više matičnih poslodavaca, tako da je ukupno radno vrijeme 40 sati tjedno, mogu dodatno raditi na temelju ugovora o dodatnom radu za drugog poslodavca (čl. 18.a Zakona o radu) izvan ustanove u kojoj su zaposleni uz potrebne suglasnosti poslodavca. Isto je definirano Pravilnikom o prihvatljivosti troškova u okviru Europskog socijalnog fonda plus, Nacionalnim zakonodavstvom, Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (članak 99.a) te internim aktima poslodavaca ukoliko postoje. Nadalje, Trošak dodatnog rada predstavlja izravan trošak osoblja.</p>
<p>Udruga provodi STEM programe koji će se provoditi u okviru aktivnosti 3.2. S obzirom da su radionice namijenjene djeci različite dobi i riječ je o različitim programima, udruga planira provesti nekad u jednom danu grupu polaznika za program namijenjen polaznicima od 1.-4. razreda osnovne škole i onda nakon toga program namijenjen djeci od 5.-8. razreda osnovne škole. Da li se u tom slučaju može tretirati da su taj dan provedene dvije aktivnosti jer je riječ o 2 različita programa za dvije različite grupe polaznika koje se odvijaju isti dan?</p>	<p>Možete brojati da su provedene dvije aktivnosti jer je riječ o dva različita programa, za dvije grupe polaznika, provedene u istom danu.</p>
<p>Udruga provodi STEM programe koji će se provoditi u okviru aktivnosti 3.2. S obzirom da su radionice namijenjene djeci različite dobi i riječ je o različitim programima, udruga planira provesti nekad u jednom danu grupu polaznika za program</p>	<p>Možete brojati da su provedene dvije aktivnosti jer je riječ o dva različita programa, za dvije grupe polaznika, provedene u istom danu.</p>

<p>namijenjen polaznicima od 1.-4. razreda osnovne škole i onda nakon toga program namijenjen djeci od 5.-8. razreda osnovne škole. Ukoliko se u dvije učionice/predavaonice npr takvi programi provode istovremeno, ali naravno svaki za sebe sa svojim programom, svaki se zasebno snima i bilježi, da li je u redu da se takva situacija može tretirati da su taj dan provedene dvije aktivnosti jer je riječ o 2 različita programa za dvije različite grupe polaznika koje se odvijaju isti dan i u približno slično ili isto vrijeme?</p>	
<p>Smatra li se škola, školska dvorana ili školsko igralište javnim prostorom u kontekstu provedbe aktivnosti iz točke 4 promocije STEM-a na javnim mjestima ?</p>	<p>Pod javnim mjestima u kontekstu ovog PDP-a za provedbu Aktivnosti br. 4 sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i>, smatraju se prvenstveno ulice, trgovi, parkovi, šetališta te ostala javna mjesta koja su trajno dostupna neograničenom broju osoba. Također, pod javnim mjestima podrazumijevaju se i ona javna mjesta koja su namijenjena neograničenom broju osoba, ali uz određena ograničenja, koja se mogu odnositi na radno vrijeme ili neke druge uvjete, primjerice kazališta, sredstva javnog prijevoza, stadioni i sportske dvorane, uredi i čekaonice javnih službi, obrazovne ustanove i slično.</p>
<p>Smatra li se npr knjižara javnim prostorom u kontekstu provedbe aktivnosti iz točke 4 promocije STEM-a na javnim mjestima?</p>	<p>Da, isto će se smatrati javnim mjestom. Za detaljnije obrazloženje odgovora molimo obratiti pažnju na odgovor na pitanje iznad.</p>
<p>Da li je udruga prijavitelj, u kontekstu provedbe aktivnosti iz točke 4 promocije STEM-a na javnim mjestima, slobodna sudjelovati u javnim manifestacijama koje organizira netko drugi tko nije partner na projektu, ali manifestacija tematski odgovara potrebama udruge da na toj manifestaciji promovira STEM?</p>	<p>Da, pod uvjetom da udruga provodi svoje planirane projektne aktivnosti promocije STEM područja u sklopu organizirane manifestacije i/ili znanstveno-popularnog događanja za djecu i učenike na javnom mjestu u sklopu Aktivnosti 4 sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi</i>.</p>

<p>Da li je udruga prijavitelj, u kontekstu provedbe aktivnosti iz točke 4 promocije STEM-a na javnim mjestima, slobodna sudjelovati u javnim manifestacijama koje organizira projektni partner?</p>	<p>Da, pod uvjetom da udruga provodi svoje planirane projektne aktivnosti promocije STEM područja u sklopu organizirane manifestacije i/ili znanstveno-popularnog događanja za djecu i učenike na javnom mjestu u sklopu Aktivnosti 4 sukladno točki 2.5. <i>Prihvatljive projektne aktivnosti i mjerljivi ishodi.</i></p>
<p>Na prijavnom obrascu u sustavu eKohezija, postoji pitanje „Prijavitelj ima obvezu upisa u Registar stvarnih vlasnika?“. Međutim, ne nalazimo isto pitanje za partnere pa molimo pojašnjenje.</p>	<p>Pitanje o obvezi upisa u Registar stvarnih vlasnika nalazi se na kartici Partneri. Prilikom dodavanja novog partnera (klikom na akciju Dodaj partnera), otvara se skočni prozor s tri kartice. Prva kartica sadrži opće podatke o partneru. Nakon što se ispune svi traženi podaci potrebno je kliknuti Spremi, čime se prijavitelj vraća na karticu Partneri. Kako bi se uredili dodatni podaci o partnerima (stvarni vlasnici te projektno iskustvo partnera), potrebno je kliknuti na ikonu olovke ispred naziva partnera, čime se otvara mogućnost uređivanja ovih dviju kartica.</p>